Коммерсанть

601865 000240

Четверг 6 февраля 2025 №21 (7953 с момента возобновления издания

мировая политика Дональд Трамп пообещал расселить сектор Газа

и превратить его в популярный курорт —6

Газета издательского дома «Коммерсанть» Издается с 1909 года С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости Будущим водителям могут разрешить обучаться на права категории C и D в транспортных комбинатах и автопарках —5

Хинштейн суров, но это Хинштейн

Врио губернатора Курской области продемонстрировал это на встрече с Владимиром Путиным

5 февраля, спустя полгода после вторжения войск ВСУ в Курскую область, врио губернатора области Александр Хинштейн встретился с президентом России Владимиром Путиным в Кремле и обсудил, что можно сделать для курян, чтобы облегчить им их участь. Специальный корреспондент "Ъ" Андрей Колесников считает, что им было

Президент квалифицировал ситуацию в Курской области как «очень сложную». И это, без сомнения, очень мягко сказано. Про Курскую область можно сказать «оккупирована», «воюющая», «охвачена огнем»... И все это будет не исчерпывающе.

Тем не менее разговор был о восстановлении разрушенного войной хозяйства. Хотя война пока еще в разгаре. А хозяйство разрушается. И хозяйства тоже.

Александр Хинштейн не забывал рассказать, что «мы создали координационный совет, куда вошли инициативные группы от каждого из городов и районов, их у нас девять, и все проблемные вопросы, поднимаемые на встречах — а помимо координационного совета я на регулярной основе встречаюсь с людьми и собираю их достаточно часто или выхожу к ним на встречи все эти вопросы мы на сегодняшний день уже положили на бумагу...»

И он, конечно, имеет в виду не стихи и не журналистские произведения, к которым он был некогда склонен. В нем говорит, очевидно, прошлое депутата Госдумы, то есть человека прозаического, склонного

класть на бумагу. — Всего проблемных вопросов 54,— доложил Александр Хинштейн.— Часть этих вопросов уже решена. Скажем, как раз сегодня депутаты Курской областной думы приняли законопроект, уже закон, который предусматривает право гражданина на возвращение ему земельного участка после того, как он реализовал сертификат.

Речь шла о проблеме, с которой столкнулись эвакуированные и эвакуировавшиеся жители Курской области. Господин Хинштейн, очевидно, слышит о ней на каждой встрече с жителями (а он подробно рассказывает об этих встречах). Земля, на которой им предлагают строиться, реализуя жилищные сертификаты, им не принадлежит.

— Дело в том, что сегодня, Владимир Владимирович, когда человек реализует сертификат, то государство забирает у него и то утраченное строение или, точнее, его остатки, за которые идет сертификат, компенсация, и расположенный под ним земельный участок, поскольку это неразрывное целое, — пояснял Александр Хинштейн. — Да, мы не можем эту федеральную норму, такой порядок изменить, но мы можем вновь человеку эту землю предоставить. Предоставить в безвозмездное пользование для целей ин-



Президент и врио губернатора находились на безопасном друг для друга расстоянии ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕЗИДЕНТА РФ

дивидуального жилищного строительства, сроком на шесть лет. В течение этого периода человек строит там дом... Как только он этот дом регистрирует, он получает участок бесплатно в свою собственность.

То есть господин Хинштейн пока только информировал президента об уже принятых решениях, за которые жители Курской области будут, без сомнения, благодарны и врио, и областной думе.

При этом есть вопросы и для господина Путина.

— Благодаря вашим решениям,— обращался Александр Хинштейн к президенту, — из федерального бюджета было выделено достаточно средств, и 112 тыс. человек получили у нас выплату в 150 тыс. руб. Это не единственная мера поддержки... Но те 150 тыс., которые люди получили несколько месяцев тому назад, во многом уже ими использованы. И они справедливо ставят вопрос о том, что сертификат... не предусматривает, не дает возможности людям направить средства на обустройство жилья; если речь идет о сельских домах, частных

домовладениях — на восстановление личного подсобного хозяйства... Многие люди, к сожалению, потеряли скот, птицу, потеряли сельхозтехнику, а это... люди, для которых работа на земле является просто неотъемлемой частью их жизни.

В общем, господин Хинштейн попросил увеличить сумму, уже почти истраченную людьми, чтобы ее можно было тратить на обустройство нового жилья или покупку сельхозтехники. Для тех, кто лишился всего, сумма эта вообще-то условная. Ее можно утроить — и все равно она будет условной.

Тем не менее это, конечно, была законная просьба.

Хотя понятно, что кто же будет покупать сельхозтехнику, если земля, которую ты собираешься ею обрабатывать, пока еще не освобождена. Но пусть в этом решении хотя бы содержится надежда на то, что будет

Владимир Путин активно конспектировал слова господина Хинштейна, а скорее всего, клал на бумагу свои соображения, навеянные этими словами. Тут уж и в самом деле надо было бы ничего не забыть.

— Понимаем, что сегодня, в силу понятных причин, в силу того, что идут боевые действия и наши воины героически освобождают Курскую землю, — формулировал Александр Хинштейн, — непосредственно сейчас приступить к восстановлению утраченной инфраструктуры невозможно, как невозможно сейчас и посчитать объем затрат, хотя бы потому, что мы физически еще не до конца всю нашу землю освободили. Но мне кажется также очень правильным, учитывая масштаб и учитывая серьезность этого вызова, рассмотреть возможность о принятии какого-то решения по восстановлению инфраструктуры в курском приграничье и сделать это параллельно с решениями, о которых я сейчас вам докладывал, с возможностью получить дополнительные средства и направить их на обустройство домов, на покупку или, точнее, возобновление личных подсобных хозяйств. И тогда это все органично между собой объединяется! Люди не просто возвращаются, они возвращаются в те поселки, в те села, в города, которые параллельно восстанавливаются. И тогда они действительно хотят жить на своей земле! Я скажу по встречам с людьми, что подавляющее большинство, конечно же, хочет домой вернуться, люди — патриоты своей малой родины.

новости — с3

Гильотина рассудит власти и маркетплейсы

Государство и компании разрешают конфликты платформенной экономики

"Ъ" ознакомился с новой версией законопроекта о платформенной экономике (известен также как «закон о маркетплейсах»). В последней версии власти согласились снять отдельные претензии бизнеса к документу - они касались вопросов, уже решенных в законодательстве: так, с маркетплейсов снимут обязанность отслеживать «маскировку» кадровых сотрудников под самозанятых - этим уже занимается ФНС. Ряд рисков, выявленных как бизнесом, так и при согласовании проекта ведомствами в основном это конфликты конкурентной политики и принципа свободы договора, - пока в проекте сохраняются. Они будут изучены рабочими группами «регуляторной гильотины», где бизнес и власти представлены на паритетной основе. Как стало известно "Ъ", Минэкономи-

ки учло предложения бизнеса и направило в правкомиссию по проведению административной реформы (ее возглавляет вице-премьер, глава аппарата Белого дома Дмитрий Григоренко) доработанный законопроект о платформенной экономике (деятельности маркетплейсов, сервисов заказа еды и такси, поиска исполнителей услуг и т. п.). Сохранив концепцию закона, разработанного по поручению аппарата Белого дома и нацеленного на создание полноценного регулирования в новой отрасли экономики с учетом ее специфики, авторы исключили отдельные спорные положения прежней версии (см. "Ъ" от 22 ноября 2024 года).

Так, из документа убрали обязанность платформ ограничивать принятие заказов самозанятыми, если до того они состояли в трудовых отношениях с пользователями-заказчиками. Норма проектировалась, чтобы избежать оформления штатных сотрудников самозанятыми, но, как поясняют в Минэкономики, этот «маркер риска» уже мониторит ФНС. Также авторы исключили из текста планы по «закрытию» правительством для платформ и самозанятых возможности работы с отдельными категориями товаров, работ и услуг. Отказались власти и от проведения плановых проверок платформ: как пояснили "Ъ" в аппарате господина Григоренко, маркетплейсы не попадают в высокие категории риска нарушений, для которых такие проверки сохранены после реформы контроля и надзора.

«Мы создаем основу для развития цифровых сервисов и платформенной экономики в целом — и обязательно учитываем мнение бизнеса. В данный момент законопроект проходит обсуждение в отраслевых рабочих группах "регуляторной гильотины"»,— рассказали "Ъ" в аппарате господина Григоренко.

экономическая политика — с2

Российская премьер-лига опустилась под миллиард

За три года действия санкций ее стоимость снизилась на 20 процентов

За три года действия международных санкций в отношении отечественного клубного футбола он, приобретя некоторые привлекательные черты, заметно подешевел, а стоимость самого заметного его звена — Российской премьер-лиги — снизилась более чем на 20%, упав ниже отметки €1 млрд.

Закрытие в начале нынешней недели зимнего трансферного окна в ведущих европейских лигах — это в том числе хороший повод вспомнить о том, что отечественный футбол очутился в числе отраслей, наиболее остро почувствовавших на себе действие международных санкций, введенных после начала специальной военной операции. Пакеты санкционных мер, не отмененных до сих пор, приняли обе головные футбольные структуры — и Международная федерация футбола (FIFA), и Союз европейских футбольных ассоциаций (UEFA). Они коснулись всех без исключения ниш. Из-за санкций были отстранены от международных соревнований все сборные страны, а сборная главная — нашиональная — не смогла закончить отбор к чемпионату мира 2022 года, пропустила квалификацию к чемпионату Европы 2024-го и точно не примет участие в мировом первенстве в следующем году. В течение всего этого периода

она проводит исключительно товарищеские матчи, а большинство ее соперников не относятся хотя бы к крепким футбольным середнякам. Клубы же остались без еврокубковых турниров, выступления в которых раньше привлекали повышенное внимание.

Математически измерить эффект от санкций довольно сложно. Но по крайней мере в случае с наиболее заметным элементом российского футбольного ландшафта это возможно. Речь о Российской премьер-лиге (РПЛ), объединяющей 16 клу-

бов высшего дивизиона. Основным и первым по доступности показателем «мощи» чемпионата является его стоимость, формирующаяся сложением стоимости заявок выступающих в нем команд. Их регулярно оценивает Transfermarkt, данные которого обычно не слишком расходятся с ценой реальных трансферных сделок. Когда-то, в период финансового расцвета в середине прошлого десятилетия, стоимость РПЛ была не так уж далека от стоимости некоторых флагманских лиг, то есть тех, что входят в «большую европейскую пятерку» из Англии, Испании, Германии, Италии и Франции.

спорт — с12

. Новости

(07) Вагоны по операторам считают ОАО РЖД пытается добиться от компаний согласования размера парка

(07) При всем увражении Правообладателям из недружественных стран оставили надежду на правосудие

(08) Кредиты станут бумагами по частям Банки готовятся к многотраншевой

(08) Кибербезопасность уперлась в доверие Страховаться решаются далеко не все компании

секьюритизации

(08) Посадочный купон Домодедово просит суд разрешить выплату процентов по облигациям

(09) У конфет жизнь не сахар Кондитеры пробуют белковую альтернативу

У золота дела идут блестяще

Граждане продолжают скупать слитки и монеты

> В 2024 году россияне приобрели более 34 тонн золота в виде слитков и монет, что позволило РФ подняться на восьмое место в мире по этому показателю, свидетельствуют данные World Gold Council (WGC). За последние три года россияне почти в семь раз нарастили объемы таких покупок. Этому способствует потребность в активах, которые являются альтернативой вложениям в «токсичные» доллары или евро. Кроме того, привлекательность поддерживает и рост котировок драгоценного металла в мире, которые регулярно обновляют исторические максимумы.

В конце 2024 года в мире резко вырос спрос со стороны частных инвесторов на золотые слитки и инвестиционные монеты. По данным WGC, за четвертый квартал в таком виде было куплено 325,4 тонны золота, что на 20,5% выше показателя третьего квартала и более чем на 3% превысило значения аналогичного периода 2023 года. Это максимальный квартальный результат с четвертого квартала 2022 года: тогда частные инвесторы приобрели 336,1

В число крупнейших мировых покупателей вошли и российские инвесторы. По данным WGC, за минувший год они приобрели 34,4 тонны золота в виде слитков и монет, что на 9% выше показателя 2023 года. В результате Россия поднялась в рейтинге крупнейших покупателей золота с десятого на восьмое место. Четыре года назад страна с показателем 5,3 тонны занимала лишь 22-е место в мире.

В тройку крупнейших стран по приобретению благородного металла в виде слитков и монет в 2024 голу попали Китай (346 тонн). Индия (239 тонн) и Турция (112 тонн). Кроме того, более высокие результаты, чем в России, показали США (78 тонн), Иран (42 тонны), Вьетнам (42 тонны) и Таиланд (40 тонн). «Азия и Ближний Восток сокращают зависимость от доллара, а золото становится понятной и логичной альтернативой»,— отмечает портфельный управляющий Astero Falcon Алена Николаева.

В отличие от азиатских стран, в России физическое золото долго не пользовалось популярностью. Ситуация изменилась в 2022 году, когда на фоне постоянно расширяющихся санкций и возросшей «токсичности» доллара и евро вырос спрос на золото. В 2024 году давление только усилилось (см. "Ъ" от 13 июня). «Из-за санкций и ограничений россиянам сложнее покупать доллары и евро, а золото остается доступным активом»,— отмечает Алена Николаева.

деловые новости — с8

Подписной П1125

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ В TELEGRAM-КАНАЛЕ «KOMMEPCAHTA»

